

深化改革 转变政府职能

本报讯(记者揭英隆)8月13日下午,省政府召开深化“放管服”改革转变政府职能电视电话会议,学习贯彻全国有关会议精神,研究部署我省有关工作,推进全省“放管服”改革深入开展。

会议要求,全省各地各部门要提高思想认识,增强深化“放管服”改革的责任感和使命感。要突出重点难点,推动“放管服”改革取得新突破。要狠抓工作落实,确保各项改革举措落地生根、取得实效。要通过持续深化“放管服”改革,不断提升政府管理服务水平,建设人民满意的服务型政府,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

我市市委常委、常务副市长黎亦鸿,副市长、公安局长江浩明以及相关部门“一把手”在湛江分会场收看收听会议情况。

“青年红色筑梦之旅”到营仔

本报讯(记者劳春林)近日,广东轻工职业技术学院艺术设计学院社会实践团队奔赴营仔镇云峡村,开展主题为“青年红色筑梦之旅”的暑期活动,受到群众的一致好评。

该院社会实践的第一个项目是对孩子开展艺术教育。学校已经放假,但听说有大学生来村里教绘画,家长们还是争先恐后把孩子送到学校。短短的几天,孩子们从命题绘画到自由发挥,绘画水平已经有了很大的进步,他们在绘画中获得了快乐,找到了自信。

宣传绿色环保是本次社会实践的一个重要内容。该院师生通过问卷调查、现场访谈等形式,向学生普及垃圾分类等知识,并带领小朋友开展垃圾分类宣传和环保绘画活动,模拟垃圾分类投放。这个活动吸引大批村民参与,让绿色环保的理念在潜移默化中传递。

此外,师生先后走访八位老党员,一方面送上慰问,让他们感受到党组织的关爱;另一方面通过了解,学习他们“离岗不离心、退休不褪色”的精神,为支持家乡建设出力。

期间,该院师生与孩子一起通过绘画的方式将十九大精神和社会主义核心价值观传递出去,在社会产生良好影响。村民都说,这样的活动十分有意义,欢迎师生们每年暑假都过来开展社会实践。

全新打造党校 助力乡村振兴

本报讯(通讯员龙志超)近日,全新打造的廉江市城北街道党校挂牌,为建设学习型党组织,推动城北街道党员干部制度化、常态化学习提供有力的保障。

根据党员培训计划,街道党校邀请市委党校周金玲老师就2018年中央一号文件进行解读,街道主要领导与90多名干部群众一起参加培训。培训班上,周老师对乡村振兴战略进行深入浅出的阐述,指出为实现中华民族伟大复兴,必须解决好“三农”问题,进一步实施乡村振兴战略。周老师强调必须深化产业兴旺这个重点,确保增强群众获得感。

通过在党校接受培训,大家对乡村振兴战略有更深的认识,对指导下阶段农村发展理清了思路,为做好城北“三农”工作打下坚实的基础。

我市举办创文工作培训班

本报讯(记者梁百惠)为进一步提升全市创文队伍的业务水平,8月10日,我市举办创建全国文明城市工作培训班,就创文有关业务操作进行讲解。各镇街、市直有关单位、社会各界共100多人参加了业务培训。

培训教师围绕全国文明城市测评体系,分别从材料审核、实地考察、问卷调查等方面进行讲解,提出富有针对性的建议。同时,结合创建工作实际,对“材料审核”和“问卷调查”常见工作失误和易失分项进行细致讲解,还介绍了其他

城市在创建工作中遇到的共性问题。通过对照指标、图解示范等方法,为廉江创文的具体工作理清了思路。

培训教师希望各位学员要切实提高认识,切实增强责任感和使命感,为廉江创文工作做出积极贡献。

积极行动 投身创文工作

本报讯(通讯员李宇仙)为提高市民对创建文明城市的知晓率,支持参与,改善黄村社区辖区市容环境,近日,由罗州街道领导带领,黄村社区联合中心工商所、城监中队、罗州爱卫办、罗州街道志愿服务队、黄村社区党员志愿者、廉江市第二中学志愿者、禾盛花园小区党支部、贴心村、黄藤村等单位约150人,在辖区开展“积极行动起来,投身文明城市创建”为主题的志愿服务活动。

参加活动的人员分四个小组开展活动。第一小组进入大街小巷,拆除广告牌和清理“牛皮癣”;第二小组负责到辖区商铺发放倡议书,并检查商铺工商营业执照;第三小组负责向过往居民发放《全国文明城市创建倡议书》宣传资料,向市民解读资料内容;第四小组负责进社区和小区发放宣传传单。活动共发放宣传传单2000余份,使社区居民更加了解创文的重要性,增强其守法自觉性,营造创建全国文明城市的良好氛围。

让党建文化 进入祠堂庙宇



图为群众在三合革命纪念馆党建文化长廊参观阅读

本报讯(记者罗章)石角镇委政府在新时期注重党建文化的创新与传承,将党建文化与祠堂文化、庙宇文化有机融合,潜移默化,让人民群众在新时期对文化自信有更多的认识和理解。

8月12日上午,由石角镇委镇政府以及当地乡贤罗清和等众多群众的支持下,修缮一新的三合革命纪念馆重新开放,吸引众多群众前来参观。三合革命纪念馆在康车庙的原址上建起,抗日战争和解放战争时期,中国共产党地下党组织曾在康车庙成立过战斗指挥部,并在康车庙内成立过战斗指挥部。

在修缮三合革命纪念馆的过程中,石角镇委镇政府既尊重历史和当地群众的生活习俗,又不忘引导当地群众学习宣传党的路线方针政策。纪念馆内容包括石角红色革命战争史、党的方针政策、石角风情、历史名人等。当地群众在赶庙会的同时,也被庙宇内的党建文化内容所深深吸引,长时间驻足阅读和欣赏,深受当地群众的好评和喜爱。

据了解,石角镇委镇政府同时还在石角山底卢村祠堂等多个祠堂庙宇内投入资金建设红色文化阵地,让红色文化更加深入民心,让红色文化成为石角镇党建工作的新亮点。

执法遇袭受伤 领导上门慰问

本报讯(通讯员宋林羽)8月3日,罗州街道党工委副书记、办事处主任郑基雄一行到罗州街道城监中队,慰问在创文工作中执法受伤的副队长邓日成,并为他送上慰问金。

8月1日上午,邓日成带领城监中队队员到中心市场和南街片区整治“六乱”行动,在南街路段商铺,队员正依法搬走占道摆卖的商品,商铺老板黄某拿木棍准备袭击一名队员,邓日成刚好在旁边,立即冲上前制止,导致自己腰部受伤。随后,执法人员迅速将黄某制服,并拨打“110”,廉城派出所迅速出警给予处置。由于店主造成执法人员受伤,造成恶劣的社会影响,派出所已依法对其作出行政拘留的处罚。

郑基雄赞扬邓日成工作认真,敢于负责的精神,希望他今后继续以身作则,严格执法,为推创文工作贡献。他表示,创文是街道的中心工作之一,希望广大干部要无所畏惧,按照相关文件要求,依法整治“六乱”现象。他提醒大家执法要佩戴执法记录仪,注意保护自身安全,并表示街道将会切实维护干部合法权益,保护干部生命安全,对于袭击执法人员的行为一定要依法追究,绝不姑息。

鱼水情深 企业慰问武警官兵

本报讯(通讯员李耀星)8月11日,丰源食品厂上海摄影等企业负责人慰问驻廉武警官兵,对官兵们致以亲切的问候,感谢他们为守护廉江一方平安所做出的贡献。

慰问组与武警官兵亲切座谈,详细了解他们的生活、训练情况,并就今后如何推进军民共建交流互动。

企业负责人充分肯定部队在保障社会稳定方面所做的贡献,并表示将继续履行自己的社会责任,为廉江开展拥军优属工作尽自己的一份力。今后将继续传承军民之间的情谊,共同谱写军民融合发展的新篇章。官兵们表示,今后将以实际行动巩固和发展军民团结的大好局面,为促进廉江经济社会发展发挥更大的作用。



图为慰问现场 李耀星摄

门前种桂树 家有状元郎

——塘蓬同罗湾村黄仁卓获全国高考(港澳台)理科第一名

本报记者 李廷斌

8月12日是喜庆的日子,亲戚朋友欢聚一堂,热闹非凡。塘蓬同罗湾村为今年高考(港澳台)理科全国第一名、北大新生黄仁卓举办升学宴,在村中广场设筵席、舞龙、组织励志演讲、照相、舞狮子、表演武术等一系列节目。村民还在祠堂前种植一棵桂树,刻下励志碑,激励后代奋发努力。

在传统的科举考试中,人称高中状元为“折桂”,也称“月中折桂”。“瞻官折桂”。黄仁卓今年参加联考获得第一名,7月20日接到北京大学《录取通知书》。他被乡亲们誉为炙手可热的新科状元,于是有种植桂树之举。

三次高考终折桂

6月18日,《南方都市报》发表记者韩成良的采访报道,引起乡亲的广泛关注;“黄仁卓,东莞光明中学毕业生,从一开始进入光明学习,2016年他首次参加粤港澳联考(下同),考了627分被中大录取,他放弃了,2017年第二次高考他考了659分,被北京航空航天大学录取,他又放弃了;今年他第三次参加高考,最终以699分成为今年高考(港澳台)理科全国第一名。他说他的目标是北京大学。”

接着,网络对此消息大量转发,并对此展开讨论。

他早已是校内知名的刷题牛人,他认为自己是一个爱阅读理科生,课外还喜欢看小说,尤其喜欢《围城》和《红与黑》,他模拟考接近700分,曾预料自己参加联考会取得全国第一,圆自己的“状元梦”。他一直想去读北大,实现自己一个小目标。黄仁卓告诉记者,他希望自己能被北大的理科或者环境科学专业录取,“因为随着祖国的快速发展,人的身心健康和生态环境问题都会受到重视,我想以后进入这些行业工作。”

高考后不久,黄仁卓受邀到广州白云会议中心演讲,与师姐师妹交流学习心得。这位读书人展示其学习以外的风采,让人看到其独特的一面。

举人之家有余庆

翻开这一家的族谱,说是“举人之家”也不为过。其家祖上琼在清朝道光年间中了举人,后来得到当局委任,到东莞当“咨县”。可

是,此君不知是能力有限还是无心向官,最后携些软款回到本村耕读传家了。据其族兄黄仁教说,举人的孙子建有一座大屋,能住好几十号人。那个古建筑很能体现“大家风范”,十五间过四座落,中有雕龙的屏风。他和仁卓的长辈曾住在“大屋”里,直到1973大屋坍塌。

这“大屋”历史上也出过人才,其中一个廉江党史上颇受尊敬的黄孝畴先生,他是中大毕业生,与黄平民烈士一起投身南路革命斗争,成为有较高职位的领导。稍后还有一个叫黄干春,留学美利坚,后来在国民政府工作,为抗日战争的胜利作出过贡献。

一代新人瞻官桂,大喜日子植下桂树,借用古人的话说,就是“举人之家有余庆”。



新科状元植桂树

遗失声明

廉江市新风北路西四横巷6号黄志辉遗失廉江市公安局签发的户口簿本,声明作废。

廉江市新风北路西四横巷6号黄志辉遗失廉江市公安局2014年签发的身份证,声明作废。

反邪教宣传专栏

什么是“法轮功”:

“法轮功”是20世纪90年代初开始在中国发展起来的一个邪教组织。其“功法”动作主要来自于中国所功“禅密功”、“九宫八卦功”及泰国舞蹈。教主李洪志自诩是宇宙中最大的“佛”,他用佛教、道教和中国传统文化中的一些言辞术语,欺世盗名,蛊惑群众,吹嘘“法轮大法”是最高佛法,“可以度一切人”。“法轮功”以《转法轮》等邪教书籍欺骗群众,鼓吹可以“消业”、“圆满”、“上天国”,主张生病不吃药、不就医,酿成了许多人员悲剧。1999年7月,中国政府依法取缔“法轮功”。

领先与生俱来

本田摩托

电喷技术
高科技
智能摩托
最高省油30%

